

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لفظ روزنامہ لاہور

شرح چھپنا

سالانہ ۲۱ روپے

ششماہی ۱۱

۶ ماہی ۶

ماہور ۲

یوم چہار شنبہ

(بدھ)

۱۵ صفر ۱۳۶۹

نی چہار

جلد ۳، فتح ۳۸:۳۰، ستمبر ۱۹۴۹، نمبر ۲۸

اخبار احمدیہ

دکن باغ، لاہور، ۶ دسمبر - حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت لبنتہ تھانے اچھی ہے الحمد للہ۔

محترم نواب عبدالرحمن صاحب کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت کچھ خراب رہی۔ بھڑک نہ گئے۔ باعث صحت بڑھ رہے ہیں۔ احباب محترم نواب صاحب کو اپنی خاص دعاؤں میں بے سوسو یاد رکھیں

مکرم جناب ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب کی اطلاع کے مطابق صاحبزادی امیرہ امجد صاحبہ بنت حضرت سرنا شریفی اعلیٰ صاحبہ کو میعاد ہی بخار کا آج تیرھویں دن ہے۔ احباب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

بیر حضرت سرنا شریفی اعلیٰ صاحبہ کی طبیعت چند روز سے نزلہ اور زکام کے باعث علیل چلی آ رہی ہے۔ احباب نسبتاً آرام ہے۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

بین الاقوامی اسلامی اقتصادی کانفرنس کا آئندہ اجلاس مارچ ۱۹۵۱ میں منعقد ہوگا

کراچی ۶ دسمبر - آئی آئی کے آئندہ اجلاس کا آئندہ اجلاس مارچ ۱۹۵۱ میں منعقد ہوگا۔

بیان دیتے ہوئے بتایا کہ بین الاقوامی اقتصادی اسلامی کانفرنس کا آئندہ اجلاس مارچ ۱۹۵۱ میں طہران میں ہوگا۔ جس میں اس بات کا جائزہ لیا جائے گا کہ کراچی کانفرنس کے فیصلوں کو تمام اسلامی ممالک میں کس حد تک عملی جامہ پہنایا گیا ہے۔ بیان جاری رکھتے ہوئے آپ نے کہا کہ کانفرنس نے اقتصادی امور کے متعلق بہت اہم فیصلے کئے ہیں۔ اقتصادی لحاظ سے تمام اسلامی ممالک کو متحد کرنے کے سلسلے میں اس اجلاس کا انعقاد ایک ابتدائی کوشش کا دورہ ہے۔ ان فیصلوں کو جو آج ہم نے عمل کر کے میں عملی جامہ پہنانے کے دوران میں جو جو بہ حاصل ہوگا۔ وہ آئندہ رہنمائی کرنے میں بہت قیمتی ثابت ہوگا۔ آپ نے مزید کہا کہ مصلحت کی رعایت پر سب سے پہلے عمل کیا جائے گا۔ ایران کو ویل کے ذریعہ پاکستان کے ساتھ ملانے کی سکیم ترقی کے ساتھ ساتھ پروگرام میں سپرد ہی شامل ہے۔

ہندوستان میں سوشلسٹ پارٹیوں پر سختی

نئی دہلی ۶ دسمبر - مشہور سوشلسٹ ریڈیو سٹریٹ جے پر کاش فرائن نے حکومت ہند پر الزام لگایا ہے کہ وہ سوشلسٹ پارٹیوں کو اپنی سرگرمیاں جاری نہ رکھنے پر مجبور کر رہی ہے۔ اور عمداً ایسے حالات پیدا کئے جا رہے ہیں کہ جن میں ان کے لئے اپنی سرگرمیاں جاری رکھنا ممکن نہ رہے۔ مثال کے طور پر چھوٹے مفد کے گھڑا کر انہیں سزاوارہ خود تنگ کیا جاتا ہے۔ انہوں نے مزید کہا ہے کہ یہ صورت حال جمہوری اصولوں کے سراسر خلاف ہے۔ پارٹی بازی کا یہ جذبہ جلد ختم ہو جانا چاہیے۔

گیہوں سپلائی کرنے کا مشروط وعدہ

واشنگٹن ۶ دسمبر - امریکہ کے وزیر تجارت نے ایک بیان میں بتایا ہے کہ ہندوستان کو وہ لاکھوں گیہوں سپلائی کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ اس پر ہے کہ گیہوں کی موجودہ فصل مارکیٹ میں آجانے کے بعد امریکہ میں انسانانہ فاضل بچ رہے۔ کہ اسے باسانی برآمد کیا جا سکے۔

محل پر ایکٹ کے علاقے میں ایک نئی ریڈیو لائن تعمیر چائی

کراچی ۶ دسمبر - حکومت پاکستان نے نارنڈو ریڈیو علاقے کو ایکٹ کے علاقے میں بڑی پٹری کی ایک نئی ریڈیو لائن تعمیر کرنے کے سلسلے میں سرورے اور دیگر امور کو جلد سے جلد پارہ تکمیل تک پہنچانے کی کوشش کرے۔ یہ ریڈیو لائن پنڈار سے دو یا خانہ تک جائے گی اور فرہا ایک سویل ایوی ایشن۔

۲۸۵ نمبر - چھ آؤٹ

کراچی ۶ دسمبر - کامن ویلتھ کرکٹ ٹیم اور پاکستانی یونیورسٹیوں کی مشترکہ ٹیم کے دو مہمان دورہ کوچنگ کے پہلے دن یونیورسٹیوں کی ٹیم نے ۲۸۵ رنز کے اور ایک چھ لگائی آؤٹ۔ جس نے کامن ویلتھ کرکٹ ٹیم کے ساتھ ایک ٹک جتنے بھی میچ ہوئے ہیں۔ انہیں اتنا زیادہ سکور کیا اور ٹیم نے نہیں بنایا۔ پاکستانی ٹیم کے ایک کھلاڑی امتیاز نے آج کے میچ میں ۱۵۱ رنز بنائے اور آؤٹ تک نہیں ہوا تین گھنٹے ۴

مشرقی پاکستان میں چاول کا بیج

ڈھاکہ ۶ دسمبر - مشرقی پاکستان میں ۳۰ نومبر کو ختم ہونے والے بیج کے بعد سے چاول کی اوسط قیمت میں دو روپے ڈالنے کی من کی اور کمی ہو گئی ہے۔ چنانچہ اب چاول ایکڑس روپے نو آنے کی من کی بجائے انیس روپے سات آنے کی من کے حساب سے بک رہا ہے۔

ایک نئے بریگیڈیئر کا تقرر

راولپنڈی ۶ دسمبر - پاکستان آرمی کے لفٹننٹ کرنل بھٹی کو بریگیڈیئر بنا دیا گیا ہے۔ چنانچہ علقریہ آپ ایک پولو بریگیڈ کا چارج سنبھال لیں گے۔

عراقی طالب علم کیلئے پاکستانی وظیفہ

بغداد ۶ دسمبر - حکومت پاکستان نے عراق کے ایک طالب علم کو پاکستان میں انجینئرنگ کی تعلیم حاصل کرنے کی سہولت مہیا کرنے کی خاطر دو سو روپے ماہوار کا ایک وظیفہ منظور کیا ہے۔

مالکنڈ ہائیڈرو الیکٹرک اسٹیشن کے سوشلری اور دیہاتی مرکز کو بجلی مہیا کی جا رہی ہے

ہری پور ہزارہ ۶ دسمبر - وزیراعظم پاکستان آج صبح ہوائی جہاز کے ذریعہ کراچی سے ہری پور ہزارہ پہنچے اور مالکنڈ ہائیڈرو الیکٹرک اسٹیشن سے پن بجلی کو ہری پور ہزارہ تک جاری کرنے کی رقم افتتاحی طور پر لائی گئی ہے۔ جس کے ذریعہ مختلف مقامات کو بجلی پہنچائی جا رہی ہے۔ پہلی لائن مغربی پنجاب میں "راہ" کو اور دوسری لائن سرحد میں کوہاٹ اور دیگر اضلاع کو علاوہ ہاشمیری اور دیہاتی مرکزوں کا مرکز ہے۔ مالکنڈ اسٹیشن کے تحت اس وقت تک پناور کوہاٹ اور دیگر اضلاع کو علاوہ ہاشمیری اور دیہاتی مرکزوں تک بجلی پہنچائی جا رہی ہے۔ عنقریب ایک نئی لائن کے ذریعہ ایمٹ آباد میں بھی بجلی کی مہم سانی کا خاطر خواہ انتظام کیا جائے گا۔ ہری پور ہزارہ پہنچنے سے قبل مسند بن پنجاب میں "دوہ" کے مقام پر وزیراعظم کا پرجوش غیر مقدم کیا گیا۔ جب وزیراعظم ایک خاص ہوائی جہاز میں دوہ کے ہوائی اڈے پر اترے تو وہاں سرحد کے وزیراعظم وزیر صحت اور دیگر اعلیٰ سول اور فوجی حکام نے آپ کو خوش آمدید کہا۔

مدرا میں خوراک کی شدید قلت

مدرا ۶ دسمبر - سرکاری ترجمان نے آج ایک بیان دیتے ہوئے اس امر کا انکشاف کیا کہ مدرا کے علاقے میں خوراک کی حالت اور زیادہ نازک ہو گئی ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ ضلع تامل میں اس سال بارش بالکل نہیں ہوئی۔ علاوہ ازیں آندھ کے فصولوں میں ہوا کے زبردست طوفان نے بھی حالات کو بد سے بدتر بنا دیا۔

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ

کا ایک نہایت ضروری ارشاد

مجالس خدام الاحمدیہ کے صوبہ جاتی نائب صدر منتخب کئے جائیں

انشاء اللہ ہر صوبہ جسمیں مجالس کا نمبر کافی ہو اس میں ایک نائب صدر مقرر ہوگا۔ جو صوبہ کی نگرانی کرے گا۔ گویا ایک مرکزی نائب صدر ہوگا۔ جو صدر کی ہدایات کے ماتحت تمام خدام الاحمدیہ کی مجالس کی نگرانی کرے گا۔ اور ایک نائب صدر صوبہ جاتی ہوگا۔ جو صوبہ کی نگرانی کرے گا۔ یہ صوبہ جاتی نائب صدر بھی مرکزی مجلس کے صدر ہونگے۔ اور انکا تقرر صوبہ جاتی مجالس کے مشورے سے صدر کریگا۔ تین ناموں پر پیش کرینگے ان میں سے کسی ایک کا انتخاب کیا جائیگا۔ یا پھر صدر تمام انتخاب کو رد کرے گا اور کہے گا کہ دوبارہ نام پیش کرو۔ مجھے ان تینوں میں سے کسی پر بھی تسلی نہیں۔ اور ہر صوبہ کا جہاں ایسی مجالس زیادہ ہوں۔ ایک مستقل سیکرٹری مقرر ہوگا۔ جو رورڈ کر کے مجالس کے انتظام کو دیکھتا رہیگا۔ (تقریر سالانہ اجتماع مورخہ ۳۰ اکتوبر ۱۹۴۹ء)

مجلس خدام الاحمدیہ کے کام کی رفتار کو تیز کرنے کے لئے اور اس مقصد کو جلد تر حاصل کرنے کے لئے جس کے لئے مجلس خدام الاحمدیہ کو سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے قائم فرمایا تھا۔ خدام الاحمدیہ کے نویں سالانہ اجتماع پر تقریر فرماتے ہوئے حضور نے مذکورہ بالا ارشاد فرمایا تھا۔ پس آئندہ کے لئے مجلس کے کام کو تیز کرنے کی خاطر اور صوبہ جاتی نظام قائم کرنے کا اعلان فرماتے ہوئے حضور نے تیز فرمایا کہ ہر صوبہ میں مجالس کا قیام کرنا ان کو بیدار اور مستعد رکھنا اور ان سے مجلس کے پروگرام پر عمل کرانا اور ان کی نگرانی رکھنا ایک نائب صدر کے سرور ہوگا جو مرکزی نائب صدر کی طرف سے آئے ہوئے صدر مجلس کے احکام اپنے صوبہ کی مجالس میں نافذ کرے اور نگرانی رکھے کہ ان پر عمل پورہ ہا ہے یا نہیں۔ اگر کسی کام میں رہنمائی کی ضرورت ہو تو مرکز سے پہچانی حاصل کرے۔

الغرض ان امور اہل ان کے علاوہ مجلس کے پروگرام کے متعلق دوسرے امور کی نگرانی کے لئے صوبہ جاتی نظام کا قائم ہونا ضروری ہے اس لئے:-

جملہ صوبہ جاتی امراء سے درخواست ہے کہ وہ اپنے صوبہ کی مجالس خدام الاحمدیہ سے صوبہ کے لئے نائب صدر کے انتخاب کے لئے نام منگوائیں اور انتخاب کرنا اگر ایک ماہ کے اندر یعنی جنوری ۱۹۵۰ء کے پہلے وقت میں مرکز میں اپنی رپورٹ کے ساتھ مجبورا دیں۔ مندرجہ ذیل اصول انتخاب میں مدنظر رکھنے ضروری ہیں:-

- ۱- ہر صوبہ کی طرف سے تین تین ناموں کی سفارش ہونی چاہیے۔
- ۲- امیدواروں کے متعلق ان کی جماعت کے پریذیڈنٹ صاحب کی تحریری شہادت ہونی چاہیے کہ فلاں خادم (جس کا نام نائب صدر کے لئے پیش ہو رہا ہے) بیچوقتہ نماز باجماعت کا پابند ہے۔ تہجد کا وہ اسی کی کوشش کرتا ہے۔ چندوں میں باقاعدہ ہے۔ راست باز دیانت دار ہے مجلس کے نظام کا پابند ہے۔
- صوبہ جاتی امراء صاحبان حضور کے ارشاد کی تعمیل کرانے اور صوبہ جاتی نائب صدر کے صحیح انتخاب کے بارے میں مجلس مرکزی سے تعاون فرمائیں اور جلد تر ایسے انتخاب کا انتظام کر کے مرکزی دفتر خدام الاحمدیہ میں رپورٹ مجبورا دیں۔

لاہور میں ستورات کا جلسہ سیرۃ النبی ایدہ اللہ تعالیٰ کو منعقد ہوگا

تمام مہربان بھائیوں اور بھائیوں کی آگاہی کیے۔ اعلان کیا جاتا ہے کہ ہمارا ستورات کا جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم بروز اتوار بوقت گیارہ بجے سے لے کر ایک بجے تک برکت علی اسلامی ہال میں ہر دو سو دو روزہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ تمام بہنوں سے انھماں ہے کہ وہ خود بھی شریک ہوں اور زیادہ سے زیادہ عزائم احمدی عورتوں کو مجراہ لانے کی کوشش کریں۔

امنا اللہ صدر لجنہ امراء اللہ لاہور

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ربوہ میں

۲۶ - ۲۸ دسمبر کو منعقد ہوگا

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ کا سالانہ جلسہ

بمقام ربوہ مورخہ ۲۶ - ۲۸ دسمبر ۱۹۴۹ء منعقد ہوگا (انشاء اللہ)

اجباب کثرت سے شامل ہو کر مستفید ہوں :- (ناظر دعوت و تبلیغ)

مختلف مقامات پر سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے جلسے

پھلردن (محلہ سرگودھا)

جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم زیر صدارت جناب چوہدری محمد الیاس صاحب اسپیکر بیت المال منفقہ کی گیا۔ یہ جلسہ پھلردن میں جماعت کی طرف سے پہلا تھا۔ لیکن پھر میں اللہ کے فضل سے کامیاب رہا۔ سید مولوی محمد قیوم صاحب اور جناب صدر جماعت احمدیہ میاں فضل کریم صاحب پراچہ نے تقریریں کیں۔

فائز عبدالرزاق خان سیکرٹری جماعت احمدیہ پھلردن ضلع سرگودھا۔

لجنہ امراء لاہور کراچی

زیر انتظام لجنہ امراء اللہ کراچی زمانہ جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم محترمہ بیگم صاحبہ انریبل چوہدری نذیر احمد صاحب وزیر صنعت فائزینا ہل کراچی میں منعقد ہوا۔ عافیات کی تعداد چار صد سے اوپر تھی۔ احمدی ستورات کے علاوہ معزز غیر احمدی بہنیں اور غیر مسلم خواتین بھی شریک جلسہ ہوئیں۔ پریذیڈنٹ لجنہ امراء لاہور کراچی گو جبرائیل الہ

جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۴۹ء بروز بدھ منعقد کیا گیا۔ شہر کے وسط میں ایک وسیع میدان میں جلسہ کے لئے انتظام کیا گیا۔ تمام شہر میں خدام کے ذریعہ ہندو لادو سپیکر منادی کرائے گئے۔ اور خدام نے خود ہی شیخے اور دریاں وغیرہ کا انتظام کر کے نصب کئے۔ جلسہ کی کارروائی ۸ بجے شب شروع ہوئی۔ جس میں ابوالبشارت مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ نے حضور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیچن سے لے کر بڑے پاپے تک کی پاکیزہ سوانح کے مطالبات ہمیں اپنا زندگیوں کو دکھانے کی تلقین فرمائی۔ آپ کے بعد جناب گجانی داہد حسین صاحب نے حضور کی سیرت طیبہ پر تقریر فرمائی۔ بعد ازاں جناب حافظ عبدالرحمن صاحب راغب فاضل دیوبند سابق پریذیڈنٹ احبار نے حضور کی پاک زندگیوں پر نہایت بصیرت افروز تقریر فرمائی۔ آپ نے ہماری دعوت کو نہایت خندہ پیشانی سے قبول فرمایا۔ اور مخالفین کے کانٹے کے باوجود ہمارے شیخ پر تقریر فرما کر اسلامی اخوت کا اعلیٰ ثبوت دیا۔ اس کے علاوہ جناب بشیر صحرائی صاحب امرتسری نائیدہ اخبارات نے ہمارے جلسہ کا اعلان قریباً چھ روز نامہ اخبارات میں کروایا۔ خدا کے فضل سے اپنی جلسہ نہایت بارونق رہا۔ اور اکثر غیر احمدی دوست شریک ہوئے۔ اس جلسہ میں خدام نے پوری تہذیب سے اپنی فرائض انجام دیئے۔ خالصتاً عبداللہ شیخ سیکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ کو جبرائیل الہ

لجنہ امراء اللہ سیالکوٹ

۲۶ نومبر بروز اتوار ۲ بجے بعد دوپہر زیر صدارت جناب بیگم صدیقی صاحبہ جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت و نعت کے بعد کلثوم بیگم صاحبہ بشری بیگم صاحبہ سیدہ طہیت صاحبہ سیدہ عظمت صاحبہ۔ زبیرہ بیگم صاحبہ سیکرٹری تبلیغ بیگم رشید قریشی۔ محترمہ پریذیڈنٹ صاحبہ لجنہ امراء اللہ سیالکوٹ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ پر تقریریں فرمائیں۔ دعا کے بعد جلسہ برخواست ہوا۔ دو ہزار کے قریب مجمع تھا۔ معزز غیر احمدی ستورات بھی شریک ہوئیں۔ سیکرٹری لجنہ امراء اللہ سیالکوٹ شہر

۶ دسمبر ۱۹۴۹ء

ذرا غور تو فرمائیے!

”الاعتصام“ اہم حدیث کا ایک ہفت روزہ اخبار گوجرانوالہ سے مولوی محمد حنیف صاحب ندوی کی ادارت میں ابھی ابھی شائع ہونا شروع ہوا ہے۔ اس اخبار اور اس کے مدیر کا تعارف کرانے کے لئے ہم سر روزہ ”کوثر“ سے چند جملے یہاں نقل کرتے ہیں۔ جو الاعتصام پر تبصرہ کے طور پر مدیر کوثر نے سپرد قلم فرمائے ہیں:-

”اعتصام۔ الاعتصام (گوجرانوالہ) یہ ایک ہفت روزہ اخبار ہے جو ہمارے عزیز دوست مولانا محمد حنیف ندوی کی ادارت میں شائع ہونا شروع ہوا ہے۔۔۔۔۔ مولانا محمد حنیف ایک وسیع النظر عالم اور شگفتہ نگار ادیب ہیں اور ان کے سنجیدہ فکر اور قلم کے نونے الاعتصام کی ہر اشاعت میں موجود ہوتے ہیں۔ کتاب و سنت کی اشاعت اور اسلام کو مضابطہ حیات کی حیثیت سے پیش کرنے کے معاملہ میں الاعتصام کوثر کا رفیق سفر ہے۔ اور ہم اس کا خیر مقدم کرتے ہوئے دلی مسرت محسوس کرتے ہیں۔“ (کوثر ۲۹ نومبر ۱۹۴۹ء)

اس الاعتصام کی اشاعت ۲ دسمبر میں مولوی محمد حنیف صاحب کی قلم سے ایک مقالہ ”انتقاہ“ آئینہ دستور میں شائع کی گئی ہے۔ کے زیر عنوان شائع ہوا ہے جس میں آپ نے اپنی وسیع النظر عالیت اور شگفتہ نگار ادبیت کا پورا پورا اظہار فرمایا ہے۔ اور یہ آپ کے سنجیدہ فکر اور قلم کا ایک اعلیٰ نمونہ ہے جو الاعتصام کی اشاعت میں موجود ہوا ہے۔ آپ کے سنجیدہ فکر اور قلم سے اس شاہ کار سے ہم چند لکڑے ذیل میں رفاہ عام کے لئے درج کرتے ہیں:-

”میں سنا بہت سچیدہ ہے کہ مرزائیت کا مقام اسلامی فرقوں میں کیا ہو؟ مولانا ابوالکلام آزاد نے ایک صحبت میں ایک مرتبہ ارشاد فرمایا تھا کہ انہیں بہر آئینہ مؤدیین ہی میں شمار کرنا چاہیے۔ اب جبکہ پاکستان نے ایک نئی سیاسی کوڈٹلی ہے۔ تو اس میں خواہ کون نظام حکومت چلے اتنا تو ہوگا ہی کہ دستور میں ان کی حیثیت کو متعین کیا جائے۔ اور اس حیثیت کے مطابق ان کے حقوق کی وضاحت ہو۔ میں مولانا ابوالکلام آزاد کی رائے سے اتفاق نہیں ہے۔ کہ

تاویل کے مرتبہ کا ایک ہی حکم ہوتا ہے۔ اس کی اصطلاح میں اتنی لچک نہ ہونا چاہیے کہ اسلام مزاج و نصوص کی ہر سچائی مخالفت کے باوجود کوئی گروہ اسلام کے دائرے سے نہ نکل سکے۔ اگر تاویل کے مراتب مختلفہ کا لحاظ کیے بغیر اس کی ہر صورت کو جائز یا گوارا کی گیا۔ تو پھر انکار و ارتداد کی ضرورت ہی باقی نہ رہے گی۔ فرقہ پرستی اور غیر اللہ پرستوں کو بجا کرنا ہے۔ اور اس شرک و کفر کے لئے اس سے استدلال کرنا ہے۔ کہ خود اللہ نے اپنے لئے جمع کے معنیوں کو اور جمع کے شمار کو استعمال کیا ہے۔ لہذا ضرور اسلام میں شرک کی گنجائش موجود ہے۔ تو اسے جائز تاویل نہیں کہا جائے گا۔ اسی طرح اگر کوئی شخص کو ذوق قدرتہ خاصین سے تماشخ پر استدلال کرنا ہے یا یہاں کی طرح آیات قیامت کی تاویل کرنا ہے۔ تو اس کے کفر میں کوئی شبہ نہیں رہتا۔ اس لئے قادیانیوں کے مذہبی موقف کو متعین کرنے کے لئے ہمیں یہ دیکھنا پڑے گا کہ قطع نظر اس کے کہ وہ اجراء نبوت تک استدلال کے کن پر بیچ راستوں سے پہنچنے میں خود ختم ہوتے کا عقیدہ ہمارے دل کس نوعیت کا ہے۔“

دیکھا آپ نے مولوی محمد حنیف صاحب کے سنجیدہ فکر اور قلم کا نمونہ؟ ہم مولوی محمد حنیف صاحب کو ان کی وسیع النظر عالیت اور شگفتہ نگار ادبیت کا وہ دیکر ایک سوال پوچھتے ہیں۔ کہ وہ لوگ جو آئیہ گویم انھما انا بشر مثلكم کے معنی کرتے ہیں۔ کہ اصل یہ ہے آیت ان ما انا بشر مثلكم ہے یعنی ”تحقیق نہیں چلتی میں بشر قبیلہ قبائل“ ان کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے۔ اور خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بشریت کا عقیدہ آپ کے دل کس نوعیت کا ہے۔ کیا آپ کے نزدیک مندرجہ بالا آئیہ کی یہ تاویل کرنے والوں کے گھر میں کوئی شبہ رہتا ہے۔ پھر اگر شبہ نہیں رہتا تو سوال ہے کہ پاکستان میں ان لوگوں کی اکثریت ہے یا آپ کی جلد کے ہاں بشریت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا عقیدہ دوسری نوعیت کا ہے۔ اور وہ لوگ عمارت سے آپ لوگوں کو اقلیت قرار دینے کا عطا ہوا ہے۔ تو آپ

کو کی اور کیوں اعتراض ہے؟ کیا یہ بہتر نہیں کہ آئینہ دستور میں مرزائیت کی جگہ متعین کرانے سے پہلے آپ اپنی جگہ متعین کرالیں۔ اول خویش بعدہ در دیش مشہور مثل ہے۔ آپ کا یہ کہنا کہ آپ حق پر ہیں کافی نہیں ہے۔ اول تو دستوروں میں حق و ناحق کی بحث نہیں ہوتی۔ اکثریت اکثریت ہے اور اقلیت اقلیت دوہم یہ فیصلہ کون کرے گا۔ کہ حق پر کون ہے اور ناحق پر کون۔ کیا خود ہی ظفر اللہ تنان سے فیصلہ کرایا گیا۔ کیونکہ یہ تو اپنے مقالہ میں آپ بھی مانتے ہیں کہ ”اس لئے اب (مرزائیت) خود ہی ظفر اللہ کے انجمنوں سے زندہ ہے“

اگر خود ہی ظفر اللہ کے انجمن ایسے ہی زندہ ہوتے اور حیات افزا رہیں۔ تو کیا یہ ممکن نہیں کہ ان کے انجمن آپ کی اقلیت کو بھی اکثریت کے مقابلہ میں فائق کر دیں۔ قسوت بردوا

پھر آپ جو احیاء تجدید اہل حدیث کی کوششیں فرما رہے ہیں۔ کبھی یہ انجمن بھی آزاد کر دیکھیں۔ اسے آزمانے والے یہ نسخہ بھی آزما یاد رکھئے کہ احیاء تجدید تو مجدد ہی کرتے آئے ہیں خیر وسیع النظر عالم اور شگفتہ نگار ادیب مولوی محمد حنیف صاحب ندوی اپنے اس مقالہ میں فرماتے ہیں:-

”اگر نبوت امکان و تمام کی ان منزلوں تک پہنچنے چکی ہے۔ اب کوئی حالت منتظرہ باقی نہیں رہی۔ اگر آنحضرت نے دین کے تمام مضمرات کو بیان فرمادیا ہے۔ تو آپ کے بعد کسی نئے ڈھونگ کی نہ صرف یہ کہ ضرورت باقی نہیں رہتی ہے۔ بلکہ نئی نبوت کے ماننے سے آنحضرت کے ساتھ جو دلی لگاؤ ہے۔ اس میں فرق آتا ہے۔ کیونکہ جب نیا نبی آئے گا تو لا محالہ نئے گروہ کی بنیاد رکھیںگا نئی عیسیتوں کو اجاگر کرے گا اور توجہات دو اونٹنی کے پرانے مرکزوں سے لوگوں کو ہٹا کر ان کا رخ اپنی طرف موڑے گا۔“

لہذا قادیانیت کی یہ حیثیت سرگز نہیں ہو سکتی کہ وہ کوئی فرقہ ہے یا اسلام کی کوئی شاخ؟ بلکہ وہ ایک مذہب قرار پائے گا جس طرح یہودیت کے بعد عیسائیت ہے۔ اور وہ یہودیت کا کوئی فرقہ نہیں۔ عیسائیت کے بعد اسلام ہے اور وہ عیسائیت کی شاخ نہیں بلکہ مستقل دین ہے جس نے منفرد عقائد اور معاشروں کی بنیاد رکھی۔ ٹھیک اسی طرح قادیانیت اسلام کے بعد ایک مذہب ہے۔ صرف اشتراک عقائد سے بات نہیں کہنی۔ کیونکہ بنیادی مسائل میں یہودیت عیسائیت سے الگ قیامات کا نام نہیں۔ اس طرح عیسائیت اسلام سے مختلف نہیں تاہم یہ الگ الگ مذہب ضرور ہیں۔ اسی طرح قادیانیت بھی

اشتراک عقائد کے باوجود ایک الگ مذہب ہے۔ صرف ایک فرقہ البتہ ان خواہش میں اور قادیانیت میں ہے اور وہ یہ کہ حضرت موسیٰ اور حضرت سحیح اللہ کے پیچھے نہیں ہیں۔ اور مرزا صاحب جھوٹے ہیں۔ مگر اس میں نفس مسئلہ پر کوئی اثر نہیں پڑتا۔ کیونکہ نبی سچا ہوا یا جھوٹا بہر آئینہ جب وہ آنحضرت کے بعد آکر لوگوں سے اپنی نبوت منواتا ہے۔ اپنے ارد گرد لوگوں کو جمع کرتا اور مسلمانوں کے دین مزاج کو بدل دیتا ہے۔ تو لا محالہ وہ نئے مذہب کی بنیاد رکھتا ہے۔“

(الاعتصام ۲ دسمبر ۱۹۴۹ء)

ہم سنجیدہ فکر اور قلم کے نمونے ”الاعتصام“ میں موجود کرنے والے مولوی محمد حنیف صاحب ندوی سے ایک سادہ سا سوال پوچھتے ہیں۔ کیا حضرت ابراہیم علیہ السلام نبی تھے یا نہیں؟ انکی عیحدہ قوم کا کیا نام ہے؟ پھر حضرت داؤد علیہ السلام حضرت سلیمان علیہ السلام اور ان شہداء انبیا علیہم السلام کی اقوام کا عیحدہ عیحدہ نام کیا ہے؟ جن کے متعلق قرآن کریم میں آیا ہے کہ

يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا يٰۤاَيُّهَا الَّذِيْنَ اٰمَنُوْا

ذرا ہم کو ان تمام انبیا علیہم السلام کی امتوں کا عیحدہ عیحدہ نام بتا دیجئے۔ پھر ہم آپ کے استدلال کو مان لیں گے۔ اس سے پیشتر نہیں :-

آج کی صحبت کے ختم کرنے سے پہلے ہم ایک دفعہ پھر مولوی محمد حنیف صاحب کی خدمت میں نہایت ادب سے عرض کرتے ہیں کہ ”مفتخرات“ منتظرہ۔“

”مفتخرات“ وغیرہ گوئیں دالے الفاظ کے طلسمات ایجاد کرنے سے کوئی فائدہ حاصل نہیں ہوگا۔ اور کہ بجائے اس کے کہ آپ دوسروں کو حکومتوں سے اقلیتیں یا اکثریتیں قرار دلوائیں اپنے ایمان کی فحاشی کیجئے۔ آخر آپ کو ایک دن خدا کے سامنے مانا ہے۔ ہم آپ کو یقین دلاتے ہیں کہ وہاں اقلیت اور اکثریتوں کا کوئی سوال نہیں ہوگا۔ اور نہ وہاں کوئی یہ پوچھے گا کہ تم وسیع النظر عالم ہو یا شگفتہ نگار ادیب وہاں تو صرف ایمان کا سودا ہوگا۔ صلح شاہ کیا خوب فرمائیں :-

ا کو الف تینوں درکار
عموں بسں کریں او یار

یہاں علماء کی طرف خطاب ہے جو محض لفظوں کے جال بیٹنے کو ہی ہدایت یا تخیل کا معراج سمجھ بیٹھے ہیں :- (باقی)

ہو صاحب استطاعت احمدی کا
فروضہ ہے کہ الفضل خلیفہ مسیحی کو پڑھے
اور زیادہ سے زیادہ اپنے خیر خواہی سے
کو پڑھنے کے لئے دے :-

ہماری ہجرت گاہ اور قیام پاکستان

(۱)

(از مکتب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب)

اجاب انقلاب عظیم کے متعلق انذار و بشارت کے بارہ میں میری ایک تقریر ارسال لاہور کے سالانہ جلسہ میں ہوئی تھی۔ جو حال میں صیغہ نشر و اشاعت کی طرف سے شائع کی گئی ہے۔ آج کی تقریر بھی اسی تسلسل میں ہے۔ اس کا موضوع زیادہ تر اپنی یہ ہجرت گاہ اور قیام پاکستان ہے۔ یہ حصہ تقریر بھی اسی انقلاب عظیم کی ایک کڑی ہے۔ اس ہجرت گاہ کا مکمل نقشہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ عنہم العزیز پر ۱۹۴۷ء میں ایک خواب کے ذریعہ ظاہر کیا گیا تھا۔ اس خواب کا مفصل ذکر میں پہلی تقریر میں کر چکا ہوں۔ اس میں چودہ باتیں آئندہ ہونے والے واقعات کے متعلق بتائی گئی تھیں۔ سلسلہ کلام کا ربط قائم کرنے کی غرض سے وہ چودہ باتیں پھر دہرا دیا ہوں۔

(۱) آپ کو ایک عمارت دکھائی گئی۔ جو کسی منزلوں والی ہے۔

(۲) آپ بھی اس کی منزلہ والی عمارت میں موجود ہیں۔

(۳) بیکدم عظیم کا حملہ آور ہونا اور مقابلہ کی تیاری۔

(۴) لڑائی کا ہونا اور یہ دیکھنا کہ آپ بھی اس لڑائی میں شامل ہیں۔ گو آپ عملاً خود لڑائی نہیں کر رہے۔ صرف نگرانی ہے۔

(۵) میدان جنگ میں ہر قسم کے آلات حرب استعمال کئے جا رہے ہیں۔ گو یہ آلات نظر نہیں آتے۔ دیکھ کافی عرصہ پہلے ہر قسم کے ہتھیاروں سے مسلح ہوتے رہے۔ یہ بات سمجھی کو معلوم ہے۔

(۶) پٹرول کا ذخیرہ ختم ہونا اور جنگی ضرورت کی غرض سے اس کو مہیا کرنے کا احساس ہونا اور پھر فائدہ سے ایک پھرتی سے کام کرنے والے شخص کے ذریعہ پٹرول کا مہیا ہونا۔ اور اسے یہ کہنا کہ سنبھل کر احتیاط سے چلو۔

(۷) آپ کو معلوم ہونا۔ کہ دشمن غالب آگیا ہے۔ اور ہم مکان سے نکل آئے ہیں۔ اور دوسری جگہ کی تلاش میں حیران ہیں۔

(۸) ہمیں اپنی جگہ دشمن کے غالب آنے کی وجہ سے چھوڑنی پڑی (ہجرت)

(۹) اس وقت یہ سمجھنا کہ ہم تنظیم کے طے آئے ہیں۔ اور تنظیم کرنے کے بعد دشمن کو پھر شکست دیں گے۔

(۱۰) اس میں بھی دشمن کا انجام بتلایا گیا

(۱۱) جگہ کی تلاش۔ ایک شخص کا آنا اور اس کا ایک جگہ کا پتہ دینا کہ ہمارے بیٹوں کے درمیان میدان ہے۔ اور اس کا تفصیلی نقشہ دکھلایا جانا۔

(۱۱) یہ احساس ہونا۔ کہ یہ جگہ بھی محفوظ نہیں۔ پریشانی کا احساس۔ زیادہ محفوظ جگہ کی تلاش کا حکم دینا۔

(۱۲) شیخ محمد نصیب کا آکر سلام کہنا۔ اور دریافت کرنے پر بتلانا کہ دشمن تمام محلوں پر غالب آگیا ہے۔ سوائے حلقہ مسجد مبارک کے جو اب تک لڑ رہا ہے۔ اور آپ کا یہ کہنا کہ اگر وہ حلقہ ابھی تک لڑ رہا ہے۔ تو کامیابی کی امید ہے۔

(۱۳) پھر پریشانی محسوس کرنا۔ کہ یہ جگہ بھی محفوظ نہیں۔ حافظ محمد ابراہیم کا آکر آپ سے مصافحہ کرنا۔ اور یہ کہنا کہ بڑی تباہی ہے۔ بڑی تباہی ہے۔ اور ایک دوسرے شخص کا کہنا کہ نیلا گنبد میں بھی پناہ نہیں ملی۔ اور حافظ صاحب کا یہ کہنا کہ جالندھریں بھی بڑی تباہی ہے۔

(۱۴) خواب میں ہی آپ کو بڑی گھبراہٹ کا احساس ہونا کہ یہ موقع حفاظت کے لئے انتظام کرنے کا ہے۔ اور اس بات کی ضرورت ہے۔ کہ مرکز تلاش کیا جائے۔ پھر اس غرض کے لئے آپ اٹھے ہیں۔

یہ ساری باتیں ۱۹۴۷ء میں آپ کی خواب میں بتلائی گئیں۔ جو پوری ہوئیں۔ اور یہ حصہ کہ آپ مرکز کی تلاش میں نکلے ہیں۔ اور ایک ایسی جگہ مرکز قائم کرنے کی فکر میں ہیں۔ جس میں چھوٹی چھوٹی پھاڑیاں ہیں۔ یہ حصہ خواب آج پورا ہو رہا ہے۔

اجاب ہماری یہ ہجرت گاہ جہاں آج ہم جمع ہیں۔ وہ موجودہ جگہ ہے۔ جس کی پیٹھ سے خدا نے عالم الغیب کی طرف سے مفصل نشان دہی کی جا چکی ہے۔ اس مبارک جگہ میں جو وادی غیزدی زرع کے مشابہ ہے۔ ہمارا نیام مرکز مبارک فرجام پسر موجود کے ناموں سے قائم کیا جا رہا ہے۔ آپ کو یہ قابل صد شکر موقع مبارک تو اس لئے مرکز کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ۱۹۴۷ء میں جو یہ کلمات وحی نازل ہوئے تھے۔ ایک حصہ عربی زبان میں ہے۔

اور ایک حصہ اردو میں۔ کتب اللہ لا غلبت انا و رسولی۔ سلام قولاً من رب الرحیم ہم مکہ میں مریں گے یا مدینہ میں (تذکرہ ص ۳۳) "یا" کا حرف تشبہ کے معنوں میں استعمال نہیں ہوا۔ بلکہ اس عاودہ میں استعمال ہوا ہے۔ کہ دونوں باتیں ہوں گی۔ عربی زبان میں لفظ او (یعنی یا) کا استعمال بکرات ہے۔ اور یہ قرآن مجید میں بھی لفظ او (یعنی یا) کو اپنی معنوں میں استعمال کیا گیا ہے۔ اور جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنے اس الہام کا ترجمہ اور مفہوم بیان کیا۔ تو آپ نے بھی حرف (یا) کے یہی معنی بیان کئے۔ چنانچہ حضور

فرماتے ہیں۔ "خدا نے ابتدا سے مقدر کر چھوڑا ہے۔ کہ وہ اور اس کے رسول غالب رہیں گے۔ خدا نے رحیم کہتا ہے۔ کہ سلامتی ہے۔ یعنی خائب و خاسر کی طرح تیری موت نہیں ہے۔ اور یہ کلمہ کہ ہم مکہ میں مریں گے یا مدینہ میں اس کے یہ معنی ہیں۔ کہ قبل از موت مکی فتح نصیب ہوگی۔ جیسا کہ وہاں دشمن کو فتح کے ساتھ مغلوب کیا گیا۔ اسی طرح یہاں بھی دشمن قہری نشانوں سے مغلوب کئے جائیں گے۔ دوسرے یہ معنی ہیں۔ کہ قبل از موت مدنی فتح نصیب ہوگی۔ خود بخود لوگوں کے دل ہماری طرف ہاتھ ہوا جائیں گے۔ فقرہ کتب اللہ لا غلبت انا و رسولی مکہ کی طرف اشارہ کرتا ہے۔ (تذکرہ ص ۳۷)

د جہاں ہجرت کے بعد جلالی تجلی اور کامل غلبہ کا ظہور ہوا اور فقرہ سلام قولاً من رب الرحیم۔ مدینہ کی طرف۔ یعنی مدینہ کی ہجرت گاہ کی طرف جو کہ ایک جلالی اور قہری تجلیات کے بعد مسلمانوں کے لئے سلامتی اور فتوحات کا مرکز بن گئی۔ اسی قسم کا سلوک حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کے ساتھ بھی ہوگا۔ یعنی اسے بھی مکی اور مدنی زندگی کے ہم مشابہ حالات میں سے گذرانا پڑے گا۔ یہ خلاصہ ہے حضور کے اس الہام کا۔ آج ہم اپنی اس موعودہ ہجرت گاہ میں اپنے ارتقائی منازل میں سے دوسری منزل طے کرنے والے ہیں۔ جو پرخطر ہے۔ ہنرمندی پر خطر۔ اور جہاں آنے والے طغرات کے بچوں بچ ہی سلامتی کا نوشتہ سلام قولاً من رب الرحیم پورا ہونے والا ہے۔ یہ وہ مبارک جگہ ہے۔ جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی خواب میں دکھلایا گیا تھا۔ کہ آپ ایک دریا کے کنارے پر ہیں۔ اور آپ کے ساتھ ہی اسرائیل ہیں۔ اور فرعون اپنے لشکر گھوڑوں بگاڑیوں۔ رکتوں وغیرہ کے ساتھ تقاب میں ہے۔ اور آپ کے ساتھی بنی اسرائیل گھبرا گئے ہیں۔ اور چلا آئے ہیں۔ اس وقت آپ کی زبان پر قرآن مجید کی یہ آیت ہے۔ کَلَّا اِنَّ مَعِيَ رَبِّيَ فَيَسِيحُ بِدِينِ اٰدَمِ اَبْنِ اٰدَمَ تَوْبِي الْفَاظِ اَبْنِ اٰدَمَ تَوْبِي اَلْمَا جَارِي هِيَ۔ اس الہام کے یہ معنی ہیں۔ تم مرکز تباہ نہیں ہو گے۔ کیونکہ میرے ساتھ میرا رب ہے۔ وہ ضرور کوئی نہ کوئی راہ نجات پیدا کر دے گا۔ اور خدا تعالیٰ اپنے مسیح موعود سے صداقت الفاظ میں بذریعہ وحی یہ وعدہ یا یہ الفاظ فرما چکا ہے۔ "میں اپنی چمکا دکھلاؤں گا۔ اور اپنے بندوں کو رہائی دوں گا۔ اسی طرح جس طرح فرعون کے نامقوں سے موسیٰ بنی اور اسکی جماعت کو رہائی دی گئی۔"

ہماری یہ ہجرت گاہ وہ مبارک موعودہ جگہ ہے۔ جس میں ہماری رہائی کی داغ بیل اس مبارک پسر موجود کے نامقوں ڈالی جا رہی ہے۔ بنی اسرائیل کا نام "عالم کباب" بھی رکھا گیا تھا۔ اور بشیر الدولہ بھی۔ خدا نے قدوس

اور صدوق کی طرف سے قبل از وقت یہ اعلان ہو چکا ہے۔ "موجود ہے کہ زمین نمونہ قیامت زلزلے سے لگی رہے۔ جب تک وہ موجود لڑ کا پیدا ہو کر حقیقتاً لوگ اور فرمایا تھا وہ لڑکا اس زلزلہ کے لئے ایک نشان ہوگا۔ اس کا نام بشیر الدولہ ہوگا۔ کیونکہ وہ ہماری ترقی سلسلہ کے لئے بشارت دیکھا۔ اسی طرح اس کا نام عالم کباب ہوگا۔ کیونکہ اگر لوگ توبہ نہیں کریں گے۔ تو بڑی بڑی آفتیں دنیا میں آئیں گی (حقیقتاً الوحی حاشیہ) عالم کباب نام سنسکر منسی اڑائی گئی۔ اور بشیر الدولہ کے نام پر مذاق کیا گیا مگر پسر موجود کے منصب خلافت پر سرفراز ہونے کے بعد سلسلہ سے لیکر اس وقت تک جس طرح عالم کباب ہوا۔ وہ ایسا مولانا کبیرا ہے۔ کہ رستی دنیا تک فراموش ہونے والا نہیں۔ اور جس کی سمیت جسموں پر لرزہ طاری کر دینے والی ہے۔ اس مبارک موقع کی مناسبت سے پہلے بشیر الدولہ والی پیشگوئی کا کچھ ذکر کرنا مناسب معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس کا تعلق براہ راست ہمارے ابتلا کے ساتھ ہے۔ بشیر الدولہ کے نام کی تشریح خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمائی۔ کہ وہ ہماری ترقی سلسلہ کے لئے بشارت دے گا۔ جس قسم کی ترقیوں کی داغ بیل اس وقت مختلف ممالک میں ڈالی جا چکی ہے۔ اور جماعت نے ہر لحاظ سے جتنی ترقی کی ہے۔ اسکی تفصیل کا تو یہ موقع نہیں۔ البتہ اس نازک گھڑی میں جس نے (سید کی ذہنی ہلکی سی شاع باقی نہ چھوڑی تھی۔ اسی عالم کباب بشیر الدولہ نے اپنے مذکورہ بالا خواب کے ذریعہ جہاں ہم کو آئیوںے خوفناک دنوں سے آگاہ فرمایا۔ وہاں یہ بشارت بھی دکا۔ کہ "تنظیم کے بعد ہم دشمن کو پھر شکست دیں گے۔ آپ نے خواب میں جو محمد نصیب کا سلام اور حافظ محمد ابراہیم صاحب کا مصافحہ کرنا دیکھا ہے۔ یہ دونوں باتیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس الہام کی تائید کرتی ہیں۔ انا ارسلنا الیک شواظاً من نار قد ابتلی المؤمنون ثم برد الیک السلام یعنی شعلہ نار سے سلامتی نظر میں پڑ جانے کے بعد یا نار کوئی بردا و سلاما کا سا ابراہیمی اعجاز بھی دکھلایا جائیگا۔ اور طارق عادت سلامتی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مدنی زندگی میں عطا ہوئی تھی۔ وہ ہمیں بھی عطا کی جائیگی۔ چنانچہ ۱۲ ستمبر ۱۹۴۷ء کو خطبہ جمعہ میں اس خواب کا ذکر کرتے ہوئے اسی بشیر الدولہ پسر موجود نے پر شوکت اور روح پرور الفاظ میں بڑی تندی سے فرمایا۔ "ہمارے ارد گرد سو گاؤں اس وقت مٹ چکا ہے۔ باقی تمام گورداسپور ختم ہو چکا ہے۔ اور لٹا ہوا یہ ناممکن نظر آتا ہے۔ کہ ہم اس علاقہ میں اسلامی تہذیب انہی پوری شان و شوکت کے ساتھ کھڑے سکیں۔ کسی طرف تو نہیں کسی طرف دو سو میل اور کسی طرف پچاس پچاس میل تک کوئی مسلمان گاؤں نظر نہیں آتا۔ اور لٹا ہوا انہی تہذیب کے دشمن ہونے کا غالب آنا ناممکن معلوم ہوتا ہے۔"

اور صدوق کی طرف سے قبل از وقت یہ اعلان ہو چکا ہے۔ "موجود ہے کہ زمین نمونہ قیامت زلزلے سے لگی رہے۔ جب تک وہ موجود لڑ کا پیدا ہو کر حقیقتاً لوگ اور فرمایا تھا وہ لڑکا اس زلزلہ کے لئے ایک نشان ہوگا۔ اس کا نام بشیر الدولہ ہوگا۔ کیونکہ وہ ہماری ترقی سلسلہ کے لئے بشارت دیکھا۔ اسی طرح اس کا نام عالم کباب ہوگا۔ کیونکہ اگر لوگ توبہ نہیں کریں گے۔ تو بڑی بڑی آفتیں دنیا میں آئیں گی (حقیقتاً الوحی حاشیہ) عالم کباب نام سنسکر منسی اڑائی گئی۔ اور بشیر الدولہ کے نام پر مذاق کیا گیا مگر پسر موجود کے منصب خلافت پر سرفراز ہونے کے بعد سلسلہ سے لیکر اس وقت تک جس طرح عالم کباب ہوا۔ وہ ایسا مولانا کبیرا ہے۔ کہ رستی دنیا تک فراموش ہونے والا نہیں۔ اور جس کی سمیت جسموں پر لرزہ طاری کر دینے والی ہے۔ اس مبارک موقع کی مناسبت سے پہلے بشیر الدولہ والی پیشگوئی کا کچھ ذکر کرنا مناسب معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس کا تعلق براہ راست ہمارے ابتلا کے ساتھ ہے۔ بشیر الدولہ کے نام کی تشریح خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمائی۔ کہ وہ ہماری ترقی سلسلہ کے لئے بشارت دے گا۔ جس قسم کی ترقیوں کی داغ بیل اس وقت مختلف ممالک میں ڈالی جا چکی ہے۔ اور جماعت نے ہر لحاظ سے جتنی ترقی کی ہے۔ اسکی تفصیل کا تو یہ موقع نہیں۔ البتہ اس نازک گھڑی میں جس نے (سید کی ذہنی ہلکی سی شاع باقی نہ چھوڑی تھی۔ اسی عالم کباب بشیر الدولہ نے اپنے مذکورہ بالا خواب کے ذریعہ جہاں ہم کو آئیوںے خوفناک دنوں سے آگاہ فرمایا۔ وہاں یہ بشارت بھی دکا۔ کہ "تنظیم کے بعد ہم دشمن کو پھر شکست دیں گے۔ آپ نے خواب میں جو محمد نصیب کا سلام اور حافظ محمد ابراہیم صاحب کا مصافحہ کرنا دیکھا ہے۔ یہ دونوں باتیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس الہام کی تائید کرتی ہیں۔ انا ارسلنا الیک شواظاً من نار قد ابتلی المؤمنون ثم برد الیک السلام یعنی شعلہ نار سے سلامتی نظر میں پڑ جانے کے بعد یا نار کوئی بردا و سلاما کا سا ابراہیمی اعجاز بھی دکھلایا جائیگا۔ اور طارق عادت سلامتی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مدنی زندگی میں عطا ہوئی تھی۔ وہ ہمیں بھی عطا کی جائیگی۔ چنانچہ ۱۲ ستمبر ۱۹۴۷ء کو خطبہ جمعہ میں اس خواب کا ذکر کرتے ہوئے اسی بشیر الدولہ پسر موجود نے پر شوکت اور روح پرور الفاظ میں بڑی تندی سے فرمایا۔ "ہمارے ارد گرد سو گاؤں اس وقت مٹ چکا ہے۔ باقی تمام گورداسپور ختم ہو چکا ہے۔ اور لٹا ہوا یہ ناممکن نظر آتا ہے۔ کہ ہم اس علاقہ میں اسلامی تہذیب انہی پوری شان و شوکت کے ساتھ کھڑے سکیں۔ کسی طرف تو نہیں کسی طرف دو سو میل اور کسی طرف پچاس پچاس میل تک کوئی مسلمان گاؤں نظر نہیں آتا۔ اور لٹا ہوا انہی تہذیب کے دشمن ہونے کا غالب آنا ناممکن معلوم ہوتا ہے۔"

(باقی)

جماعت احمدیہ اور علم الفرائض

داؤد کریم شمس الدین صاحب سبیل کھٹیاواں

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا کام تجدید دین یعنی شریعت حقہ کا ادرس نو لوگوں کے اندر قائم کرنا تھا۔ آپ نے اپنی زندگی میں ہی اپنا حق من دین اسی مقصد کو پورا کرنے کے لئے وقت رکھی۔ چنانچہ ایک صالح جماعت پیدا کر کے اس کے اندر دینی صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کا ساخت اور اخلاص پیدا کر کے قرب الہی کے لئے ایک جذبہ اور شاعت اسلام کے لئے ان میں ایک درد پیدا کر دیا جسے دیکھ کر وہ سعید روہیں جنہوں نے دیکھی آپ کو قبول کیا تھا اس مخلوق اسلامی نمونہ کو ادرس نو اس جماعت ہی جماعت میں موجود دیکھ کر ہزاروں نہیں لاکھوں نے اپنے آپ کو اس سلسلہ سے فلک ہونے پر مجبور پایا۔ باوجودیکہ ان کو اس جماعت میں شامل ہونے پر طرح طرح کی مشکلات و مصائب سے دوچار ہونا پڑا لیکن بجائے اس کے کہ وہ اپنے ایمان میں متزلزل نظر آتے چلے سے بھی زیادہ مضبوطی کے ساتھ اس راہ پر گامزن رہے۔ قابل صد مبارک ہیں وہ لوگ جنہوں نے خدا کی راہ میں ہر قسم کی مشکلات و مصائب اور آزمائشوں کو خوش آمدید کہا۔ اور اپنے ایمان میں پہلے سے بھی آگے قدم مارا۔

سے جو دور رہتا ہے۔ اور زکوٰۃ کی بقاعدہ ادائیگی سے عبرت لے کر اقتقاد ہی حالت کو خراب ہونے سے بچا جائیگا ہے۔ لیکن جب تک وہ خود اس پر عمل کر کے لوگوں کو لئے ایک زندہ مثال قائم نہ کریں جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ہوا۔ اس وقت تک لوگوں کا اسلام کو قبول کرنا تو ایک طرف رہا وہ اسلام کی خوبیوں کا بھی افرانہ کرنے میں حق بجانب ہوں گے جس اسلام کو ذیل و کمزور ثابت کرنے والے کو ہونے ہوتے ہ ان نام کے مسلمانوں کے سوا اور کون اسلام کو ذیل و کمزور ثابت کرنے والا ہو سکتا ہے جو اسلام کی حقیقت سے بالکل بے بہرہ ہیں اور اس کی حقیقی اور صحیح فطری تعلیمات پر عمل کرنے کی بجائے تنفقہ طور پر زبان حال یہ کہہ رہے ہیں کہ ہم رواج کے مطابق اپنے درمیان معاملات چاہتے ہیں۔ اسلامی مملکتوں کو ہی لے لیجئے۔ کسی حکومت نے اپنے ہاں سوئٹزرلینڈ کا قانون جاری کر رکھا ہے اور کسی حکومت کا قانون فرنگیوں کی ذمہ داری اختیار کا سر جو من مانتہ، جن میں ان کی اپنی مغربی تہذیب و کلچر کو بچانے کیلئے دفعات تو موجود ہیں۔ لیکن تقنین کے جراثیم مارنے میں وہ دفعات و قوانین کا اگر ثابت ہونے میں صفر کے برابر ہیں۔

اس وقت میں جس ایک کام کی طرف احمدی نوجوانوں کی توجہ مبذول کروانا چاہتا ہوں وہ بھی اسلامی تعلیم کا ایک ایسا حصہ ہے جس کو نام نہاد مسلمانوں نے بھلا رکھا ہے اور اس کو ناقابل عمل سمجھا ہوا ہے۔ ایک طرف تو یہ لوگ سمجھتے ہیں اور اس پرستم طوطی جیکو ساتھ ساتھ بھول کر رہے ہیں کہ اس وقت کسی دینی مصلحت کی کیا ضرورت ہے۔

نہجہ ان احکام الہی کے جن پر نام نہاد مسلمانوں نے عمل ترک کر رکھا ہے ایک میت کے ترکہ کی تقسیم قرآنی احکام کے مطابق کیا جائے۔ اس علم کو جس میں حقیقت کے ترکہ کی تقسیم کے متعلق بتایا گیا ہے کہ ترکہ کن رشتہ داروں پر تقسیم کیا جاتا ہے اسے فقہاء و علماء کی اصطلاح میں علم الفرائض سے تعبیر کرتے ہیں۔ ان فرائض کو سیکھنے اور سکھانے کی اہمیت سے کسی بھی احمدی کو تمکنا نہیں ہوگا۔ جبکہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے احکام الہی کو سیکھنے اور سکھانے کیلئے ارشاد فرمایا ہے کہ تَعَلَّمُوا الْعِلْمَ الْفَرَائِضَ وَالْعِلْمَ النَّاسِ حَيْثُمَا نَصَفَ الْجَسْمَ یعنی تم اللہ تعالیٰ کے بیان کیے ہوئے احکام و فرائض کو خود سیکھو۔ اور دوسروں کو سکھاؤ۔ دنیا میں دوسری قسم کے علوم میں دنیا بدیاوی۔ اگر تم علم کی تکمیل چاہتے ہو تو دنیاوی علوم کے ساتھ ساتھ اللہ تعالیٰ کے

احکام و فرائض کا علم جو دینی امور پر مشتمل ہونے کی بنا پر جائز طور پر نصف علم کہنے کا مستحق ہے بھی تمہیں سیکھنا چاہیے۔ خود سیکھنے پر ہی بس نہیں بلکہ تم اس علم کو دوسروں کو بھی سکھاؤ۔

حقیقت کے ترکہ کی تقسیم کے متعلق اللہ تعالیٰ نے سورہ نساء میں احکام بتائے وقت ان مہام جھوس کو نہ بیعتہ من اللہ کہہ کر اور تلک حد و اللہ بتا کر اپنی طرف سے مظہر کردہ فرائض و وصایا میں شامل فرمایا ہے۔ اب میں اپنے احمدی نوجوانوں کی خدمت میں یہ فرمانہ اتمام کروں گا کہ اپنے آپ کو ٹپوں اور دنیا جاتہ لیں کہ انہوں نے کس حد تک اللہ تعالیٰ کے ان احکام کو سیکھا ہے اور کس حد تک دوسروں کو سکھانے کی کوشش کی ہے۔

حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے خود اپنی عمر میں احکام الہی اور اس کی حقیقی اور صحیح فطری تعلیمات پر عمل کرنے کی بجائے تنفقہ طور پر زبان حال یہ کہہ رہے ہیں کہ ہم رواج کے مطابق اپنے درمیان معاملات چاہتے ہیں۔ اسلامی مملکتوں کو ہی لے لیجئے۔ کسی حکومت نے اپنے ہاں سوئٹزرلینڈ کا قانون جاری کر رکھا ہے اور کسی حکومت کا قانون فرنگیوں کی ذمہ داری اختیار کا سر جو من مانتہ، جن میں ان کی اپنی مغربی تہذیب و کلچر کو بچانے کیلئے دفعات تو موجود ہیں۔ لیکن تقنین کے جراثیم مارنے میں وہ دفعات و قوانین کا اگر ثابت ہونے میں صفر کے برابر ہیں۔

کسی قسم کی بھی دقت کا سامنا نہ کرنا چاہئے گا کیونکہ لاکھوں کی جماعت میں مرکز کے چند ایک قاضی یا چند ایک عالم اس کام کو سرانجام دے سکتے ہیں۔ ہم نوجوانوں کے اس علم کو نہ سیکھنے کے نتیجے میں مرکز جن علماء کو اس کام پر متعین کرے گا۔ کیا وہ ہم نوجوانوں کی بدولت اگر ہم اس علم کو ذوق و سائق سے سیکھیں اسلام کی تائید میں مقابلیے لکھنے کے لئے وقت نہ پاسکیں گے اور قلمی جہاد کے میدان میں دشمن سے تندر آ زمانہ ہوں گے۔ ہمہ راجہ ہی نوجوانوں کا فرض ہے کہ اس علم کو جسے فقہاء و علماء کی اصطلاح میں علم الفرائض کے نام سے یاد کیا جاتا ہے خود سیکھیں اور دوسروں کو سکھانے کی کوشش کریں۔ تاہم اس کی جماعت کے لئے ان احکام پر عمل کرنے میں آسانیاں پیدا ہوں۔ تاہم دنیا کو تباہی کیلئے ہم جو اسلامی احکام پر عمل پیرا نظر آ رہے ہیں وہ سب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دامن سے ہی بدولت سے آئے ہیں اس لئے ہمیں اس رنگ میں رنگین کیا۔ آپ کے سوا اور کوئی بھی نہیں جو تجدید دین کے لئے مامور ہوا۔ آپ کا اپنے مقصد میں کامیاب ہونا آپ کی صداقت کی ایک بڑی دلیل ہے۔

رہبر ہمرکز پاکستان میں دوسرا سالانہ جلسہ

احباب جماعت کو علم ہے کہ ہمارا سالانہ جلسہ سالہائے ماضی کی طرح اس سال بھی ماہ دسمبر کے آخری ہفتہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ چنانچہ اس کے لئے مرکز میں انتظامات شروع ہو چکے ہیں۔ سب سے اہم مسئلہ تو رہائش کے متعلق تھا۔ مہمانوں کے لئے ادرس نوشیہ وغیرہ تعمیر ہونے شروع ہو چکے ہیں۔ روٹنی آب رسانی اور صفائی کے علاوہ فوراً کام مسئلہ بھی کوئی کم اہمیت نہیں رکھتا۔ اس کے لئے ہر قسم کا انتظام کرنا اس دینی غیر ذمی رشتہ میں کوئی معمولی بات نہیں۔ ہر چیز کی تیاری کے لئے رقم درکار ہے۔ اس سال جنیالے کے جلسہ سالانہ پر ۵۰۰۰ روپیہ سے کم خرچ نہیں ہوگا۔ مگر جلسہ سالانہ کے لئے جس عٹوں سے جو رقم وصول کی جاتی ہے اس کی میزان ۵۰۰۰ روپیہ ہے اور ۱۳۰۰۰ تک اس میں وصول ہوتی ہے۔ ۱۰۰۰ روپیہ سے بھی کم ہے۔ اندر میں حالات احباب غور فرمائیں کہ مرکز کو کس قدر دقتوں کا سامنا ہوگا۔ نظارت ہذا اس اعلان کے ذریعہ تمام عہدیداران مال اور مخلصین جماعت کی خدمت میں عرض پر داز ہے کہ وہ براہ کرم اپنی ذمہ داری محسوس کرنے سے ہمتے چندہ جلسہ سالانہ کی وصولی کے متعلق سعی و سلیغ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

جماعت احمدیہ تصور زیر اہتمام ایک پبلک جلسہ

مؤرخہ ۱۳ ربیع الثانی بروز اتوار ہجری ۱۳۵۰ بروز جمعہ ۱۳ ستمبر ۱۹۲۹ء میں لاہور میں زیر صدرت جناب حاجی رب نواز خان صاحب زین تصور ایک پبلک جلسہ منعقد ہوگا جس میں مولیٰ علی الرحمن صاحب نے کیونزم اور اسلام پر ایک مدلل اور پر معارف تقریر کی۔ جس میں آپ نے بتایا کہ کیونزم کی آگ کو فروغ کرنے کا واحد علاج اسلام اور اس کے اصولوں کو دنیا میں بکھیرنے سے ہو سکتا ہے۔ یہ تقریر تقریباً دو گھنٹہ تک جاری رہی اور سامعین جو کہ اکثر تعلیم یافتہ تھے بڑی کوشش ہو کر سنتے رہے۔ خدا انھیں فضل سے حسبہ کامیاب رہا۔ نائب ناظر موعودہ و تبلیغ

تعلیم قرآن کے متعلق ضروری تحریک

مسلمانوں پہ تباہ بار آیا : کہ جب تعلیم قرآن کو بھلایا

یہ تاریخ موجود علیہ السلام کی بعثت کا اولین اور اہم مقصد غیر اسلامی باتوں کو دور کر کے قرآن کریم کے احکام اور اسلامی باتوں کی ترویج ہے اور ظاہر ہے کہ یہ مقصد حاصل نہیں ہو سکتا جب تک کہ قرآن کریم کو سیکھنا نہ جائے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ قرآن کریم کے نزول کے ساتھ ساتھ صحابہ کرام قرآن کریم پڑھتے تھے اور پڑھاتے تھے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی تصنیف لطیف و ساجد تفسیر القرآن میں حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے قول اسلام کے سلسلے میں تحریر فرماتے ہیں:-

”کہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اپنے بہنوئی کے دروازے پر پہنچے۔ تو انہیں اندر سے خوش الحانی سے کسی کلام کے پڑھنے کی آوازیں آئیں۔ یہ پڑھنے والے حضرت خباب تھے۔ جو ان کی بہن اور ان کے بہنوئی کو قرآن شریف سکھا رہے تھے۔“

اس سے ثابت ہے کہ صحابہ کرام کے اندر قرآن کریم کی تعلیم و تعلم کا یکساں جذبہ تھا۔ اور اس مقدس گزروہ نے کتنے تیس عرصہ میں رات دن لگا کر قرآن کریم اور اسلام کو سیکھا اور تمام دنیا کے استاد اور معلم ہو گئے۔ موجودہ وقت میں قرآن کریم اور اسلامی باتوں سے جو بے رغبتی اور بے اعتنائی ہو چکی ہے۔ وہ ظاہر ہے۔ اور یہ یقینی بات ہے کہ قرآن کریم اور اسلام کی ترقی کے ساتھ مسلمانوں پر اقبال کے بک آسکتے ہیں۔ اور یہ کام اللہ تعالیٰ نے مسیح موعودؑ اور آپ کی جماعت کے سپرد کیا ہے۔ پس ہر جگہ احباب جماعت کو ایسا انتظام کرنا چاہیے کہ قرآن کریم کی تعلیم و تعلم ہو سکے۔ کسی جماعت کو قرآن کریم کی تعلیم کے لئے معلم کی ضرورت ہو تو نفارت تعلیم و تربیت رپورٹ سے طلب کرے۔ اور اس کام کو استقلال اور استقامت سے کیا جائے۔ نفارت رپورٹ کی اطلاع کے لئے ماہوار رپورٹ میں اس کا ذکر کیا جائے۔ نفارت بذمہ داران جماعت کو خاص طور پر مخاطب کرتی ہے۔ امید ہے وہ خاص توجہ اور دلچسپی سے اس فریضہ کو سرانجام دیں گے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔
رئیس ناظر تعلیم و تربیت

جس سالانہ

(از سید اعجاز احمد شاہ صاحب انسپیکٹر بیت المال)

وہ مبارک اور مقدس ایام جن کے لئے ہر احمدی تمام سال چشم برہ راستہ ہے۔ سالانہ قربانیاں آگئے ہیں۔ یعنی سالانہ جلسہ میں اب ایک ماہ سے بھی کم عرصہ باقی رہ گیا ہے۔ یہ وہ جلسہ ہے جسے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یاقوں میں جلا پیہ اکبر، دلوں میں نرم اور جوش عمل پڑھانے اور حصول قربانیاں کی ترقی میں اہتمام کرنے نیز احباب جماعت میں لغات و استقامت اور لگاؤ کی ترقی دینے کی یا کثیرہ اعزاز کے ساتھ ساتھ قائم فرمایا۔ اور ہر احمدی جو اس میں شمولیت کی سعادت حاصل کر چکا ہے۔ جانتا ہے کہ یہ جلسہ اپنے اندر کیسی روحانی جلالت رکھتا ہے۔ وہ خوش قسمت اصحاب جو جلسہ سالانہ پر حاضر ہوئے اور جلسہ کے فیوض و برکات سے مستفید ہوئے ہیں۔ وہ دراصل اللہ تعالیٰ کے یہاں ہوتے ہیں۔ کیونکہ وہ اپنے کسی ذاتی کام پر یا سیر و تفریح کے لئے نہیں آتے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کے ایک مناد کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے مرکز احمدیت میں جمع ہوتے ہیں۔ اس لئے یقینی طور پر وہ اللہ تعالیٰ کے یہاں ہوتے ہیں۔ اور گو یہاں تو اسی شریعت اسلامی کے احکام میں سے ایک حکم ہے۔ لیکن اگر کسی کو خدا تعالیٰ کے یہاں کی میزبانی کا شرف حاصل ہو جائے۔ تو یقیناً وہ اپنی خوش قسمتی پر سچا طور پر فخر کر سکتا ہے اور جو لوگ ان کی میزبانی میں مالی و عینی قربانیاں کر کے حصہ لیں وہ یقیناً اللہ تعالیٰ کی خوشنودی کے مستحق ہیں۔

پس وہ تمام احباب جنہوں نے چندہ جلسہ سالانہ ہی تک اور انہیں فرمایا ان سے گزارش ہے کہ وہ اس کا رخیہ کے موقع کو ہاتھ سے نہ جانے دیں۔ اور دوسرے دوستوں کو بھی جنہوں نے ابھی تک اپنے ذمہ کا چندہ جلسہ سالانہ ادا نہیں فرمایا تو جلد دلائیں۔

عہدہ داران جماعت حضرات سیکرٹریان مال و محصل صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ بھی خاص طور پر ہر ایک دوست کو مل کر چندہ جلسہ سالانہ ادا کرنے کی توجہ دلائیں۔ بلکہ وصول فرما کر جلسہ سالانہ ارسال خیرات فرمائیں۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ آج کل مالی تنگی کے ایام ہیں اور اقتصادی مصائب بہت بڑھے ہوئے ہیں۔ مگر مومن کی جان اور اس کا مال سب اللہ تعالیٰ کا ہوتا ہے۔ پس ہمارے احوال اللہ تعالیٰ کی امانت اور ہمارے جائیں اس کا عطیہ ہے۔ مبارک ہے وہ جو خدا تعالیٰ کے مسیح یا علیہ الصلوٰۃ والسلام کے یہاں کی قربانیاں میں خود حصہ لیتا اور دوسروں کو حصہ لینے کی مبارک تحریک کرتا ہے۔

اعلان ضروری

محترمہ ارشاد بیگم صاحبہ ایڈیٹر اکثر فیروز دین صاحبہ پبلسٹر اکثر جلال الدین صاحب سابق ساکن بوٹیا رپورٹ ریزولوشن شیخ محمد حسین صاحب بیکوٹری میونسپل کمیٹی نکانہ صاحب صنل شیخ پورہ نے درخواست دی ہے کہ میرے خاوند کی ذاتی امانت میں مبلغ ۱۰۰/- / ۲۶۶/- روپیہ امانت صدر انجمن احمدیہ میں ہے مجھے دلانے چاہیں۔ اور کہ مرحوم کے وارث ان کے علاوہ ان کے چار لڑکے اور دو لڑکیاں ہیں۔ بند لیو اخبار اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ اگر مرحوم کے والدین یا وادادی بقید حیات ہوں یا کوئی اور جائز وارث ہو۔ تو وہ تیس یوم تک اطلاع دیں۔ نیز اگر مرحوم کے ذمہ کسی کا قرض ہو تو وہ بھی تیس یوم تک اطلاع دیں۔ ورنہ بعد میں اس ترکے کا شرعی فیصلہ کر دیا جائے گا۔
(ناظم تقاضا سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ)

ذمات خدام الاحمدیہ

”جب کسی سے کوئی قصور سرزد ہو۔ تو وہ اس کی سزا برداشت کرنے کے لئے ہر وقت آمادہ رہے۔ کیونکہ اس کے بغیر کبھی ذمات پیدا نہیں ہو سکتی۔ جب یہ ذمات کسی انسان کے اندر پیدا ہو جائے۔ تو پھر اس کا علم اور زیادہ ترقی کر سکتا ہے۔ اور جب انسان بہت زیادہ ذہین ہو جاتا ہے۔ تو اس کا علم لدنی بڑھنے لگتا ہے۔ کتابی علم صرف کتابیں پڑھنے سے بڑھتا ہے۔ بلکہ لدنی علم ذمات سے بڑھتا ہے۔“ (الفضل ۲۱ مارچ ۱۹۶۹ء)

رئیس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

احمدی تاجروں کی توجہ کے لئے

مزنی صاحب کی مشہور غلط کریمانہ مارکیٹ لاہور میں ہر قسم کے مال کی خرید و فروخت کے لئے ہمیں خدمت کا موقع دے کر ہماری حوصلہ افزائی فرمائیں:-
نوٹ:- مکمل ایڈریس ملنے پر کاروبار کے متعلق ہر قسم کی معلومات ہم پہنچائی جاتی ہیں:-
بشیر احمد خان مینر احمد خان کمیشن ایجنٹس
نئی غلہ منڈی لاکھ پور

ہر احمدی کو مبارک ہو

کہ قرآن پاک کے ثلث اول یعنی سورہ بقرہ تک ایک دو سو پاروں کا ترجمہ متن و حل لغات بطرز تعلیم اسباق القرآن
تیار ہو گیا جو رتوں اور سچوں کو ترجمہ پڑھانے کیلئے سال بھر کا درس اور گھر کا علمی استاد ہے۔ حجم پانچ سو صفحے بدیہ پانچ روپے، حقہ احمدیہ۔ از حفظ روشن علی صاحب بدیہ بارہ آنہ جلسہ ربوہ میں۔
منتظر حکیم محمد عبداللطیف بدیہ تاجر کتب و باغ لاہور

اعلیٰ عطر

روسی چینی۔ گلاب۔ جنا۔ مشک۔ گل شبنم۔ گل بوسن۔ ایرانی۔ شام شیراز۔ نرگس۔ (انگریزی) چینی۔ گلاب۔ مشک۔ شبنم۔ بوسن۔ نرگس۔ الپو۔ یون۔ شامی۔ غیرہ وغیرہ۔ دیسی فی تولہ چار روپے۔ انگریزی فی شیشی غہ۔ علاوہ محصول ڈاک۔ امپورٹل کمیکل کمپنی ربوہ صنل جھنگ

اعلیٰ عطر کا پتہ

امپورٹل کمیکل کمپنی لکھنؤ غلطی سے انڈین کمیکل کمپنی لکھا جا رہا ہے
(منیر احمد نیشنل سٹیٹ منیجر اشتہارات)

لیو کی پیرو جی جی
سونا چاندی زعفران مشک
کبریا رحمان یا قوت حقیقی
عجیبہ پیش قیمت اجزا کاربہ
دلہ خداداد اور اعصاب کو
طائفہ دینے والا انسانی خوف
مقوی ساز اور دلخیز نیا
بلان کو فرار کرنے میں لپٹا
وقت کی لہریں پیدا کرتے ہیں۔
قیمت مکمل
۱۰ روپے
۱۰ روپے

طیبہ عجائب گھر لاکھ پور لاکھ پور

قرض خاص:- مادہ تولید کو صنایع ہونے سے بچاتی ہے۔ قیمت سو ٹیکہ اچھڑاپے:- فہرست منگوائیں:- دو انا لود التذیب جو مال بڑنگ لاہور

شفا خانہ رلویہ کے لئے دو کمپنوں کی ضرورت

اس سے قبل ایچ آر جی صاحب شفا خانہ رلویہ کی طرف سے دو کمپنوں کی ضرورت کے متعلق اعلان کیا گیا تھا۔ مگر اس کی طرف سے اس تقریک کا جو اب فائونڈیشن سے دیا گیا ہے۔ ہماری اس ہجرت گاہ میں رلویہ علاقہ جیلوں کی تعداد اس قدر زیادہ ہے۔ کہ موجودہ عملہ ان کے لئے بالکل ناکافی ثابت ہو چکا ہے۔ اس لئے اس صاحب اپنی جگہ ایسے دو کمپنوں کو متحرک کریں۔ کہ وہ یہ بھی سلسلہ خدمت سمجھ کر اس کے لئے پیش کریں۔ ان کے مع خدمت کا لحاظ رکھا جائے گا۔ دینی باجوں میں بودہ بارش رکھنے کے جو تعلیمی اور ترقیاتی فریاد ہیں۔ وہ اس کے علاوہ ہیں۔ مرکز میں رہنے کا موقعہ لانا کوئی کم نعمت نہیں۔ تاہم امور عامہ سلسلہ عالمیہ محمدیہ

اپنی جماعت کس زمرہ میں شمار ہوگی

حلیہ سالانہ کے ایام میں نظارت بیت المال اپنے دفتر سے باہر ایک بورڈ پر عبد جماعت نامے احمدیہ پاکستان کی ۱۵ آگے آمد بمقابلہ بیٹ ڈیج کرے گی تاکہ احباب جماعت کو عموماً اور عہدہ اور ان کو حضور صلی علیہ وسلم کے کہہ ہنوں نے آٹھ ماہ سال رداں میں لازمی چندہ جماعت کی فراہمی میں کس قدر کوشش کی اس اعلان کے ذریعہ احباب جماعت اور عہدہ اور ان مال کی خدمت میں گزارش ہے کہ اگر ان کی جماعت کے لازمی چندے بمقابلہ تدریجی بیٹ کم وصول ہونے میں متوان کے لئے ابھی موقع ہے۔ کہ وہ اس کمی کو پورا کرنے کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ اور سبٹ پورا کرنے والی جماعتوں میں شامل ہو کر عنداً صحتاً ماجور ہوں۔ (نظارت بیت المال)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اعلان برائے جماعت احمدیہ صوبہ سندھ

خدمت کے فضل سے ہمارا حلیہ سالانہ قریب آ رہا ہے۔ پچھلے حلیہ کی طرح اس مرتبہ بھی انشاء اللہ بڑی سزیزد کرائی جا رہی ہے۔ سو دستوں سے درجہ امت ہے۔ موجودہ دست حیدرآباد سندھ سے سیدھا رلویہ جانا چاہتے ہیں۔ وہ اپنا نام منہ تعداد ٹکٹ کے ذریعہ اطلاع دیں۔ تاکہ تعداد کے لحاظ سے گاڑی ریزر و کر دانی جاسکے جو سکتا ہے۔ جو دست عین وقت پر اطلاع دیں گے۔ وہ اس سفر کی آسانی سے محرم ہوجائیں۔ اس لئے اعلان پڑھتے ہی اپنی ٹکٹوں کی تعداد سے مطلع کریں۔
حاکم عبد الغفار ویکری رلوی امور عامہ ڈیڑا اسپڈ کینی رسالہ روڈ حیدرآباد سندھ

پتہ مطلوب ہے!

مکرمی محمد عبد اللہ صاحب ولد شیخ فضل کریم صاحب مرحوم ساکن امرت سمر جہاں کہیں ہوں اپنے موجودہ پتہ سے نظارت بیت المال کو اطلاع دیں۔ ان کے کسی رشتہ دار یا کسی دوست کو ذاتی طور پر علم ہو۔ تو وہ بھی اطلاع اطلاع دیں۔ پتہ مفصل ہونا چاہیے۔ (نظارت بیت المال)

درخواست دعائے دعا

برادر بشیر احمد صاحب عرصہ ایک ماہ سے زائد ٹائیفائیڈ میں مبتلا ہیں۔ بزرگان سلسلہ احباب جماعت سے ان کی صحت کاملہ کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔
(حاکم عبد اللطیف دہرہ دونی پی ۱۶۱۶ اصغر مال راولپنڈی)
(۲) میری لڑکی عرصہ پچیس یوم سے بجا رہنے لگی ہے۔ اس صاحبہ دعا کے صحت فرمائیں
(حاکم ر۔ گلزار احمد برتن فروش ادکارہ صدر بازار)
(۳) باورائے بخش صاحب ریٹائرڈ پرسنٹ سمری حال راولپنڈی بجا رہنے لگی ہے۔ دعا کے لئے درد دل بجا رہا ہے۔ لیکن کمزوری حد سے زیادہ ہے۔ احباب جماعت ان کی صحت کاملہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔ (۳) عزیز بنو رشید بیگم دختر باور عبد المجید صاحب پوسٹاٹر صدر بازار لاہور کانی عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت دعا کے صحت کریں۔ (ایم اے حفیظ ۹ اسلام آباد گوجرانوالہ)
(۴) میں ایک بوقت ہی مقدمہ میں گرفتار ہوں۔ اور ملازمت سے علیحدہ ہو چکا ہوں۔ حکام بالا کے ہاتھ لپٹا ہوا ہے۔ احباب میری بھالی اور نیر اپیل میں کامیابی کے لئے دعا کریں۔
(حاکم محمد شفیع موضع سلیم پور ڈاکھانہ مراد پور تحصیل و ضلع سیالکوٹ)

ولادت

میرے بھائی حوالدار محمد اختر صاحب کو ہاٹ کے ہاں ۲۴ نومبر بروز اتوار خوار خوار کریم نے فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب سے نوموود کی درازی عمر کے لئے دعا کرنے کی درخواست ہے۔
یزد دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اسے خادم دین بنائے۔
(حوالدار محمد اسماعیل احمدی راولپنڈی ۵۹۹۷)
(۲) مکرم ڈاکٹر جنود اللہ صاحب ترکستانی ڈنڈے سال سرگد ہاٹ کے ہاں اللہ تعالیٰ نے سورج پور صبح بروز جمعہ کو تین لڑکا عطا فرمایا۔ زود کانام حضرت ابوالحسن خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے فرمایا۔ احباب نماز میں کہ اللہ تعالیٰ نوموود کو لمبی عمر عطا فرمائے اور حدیث کے لئے مفید وجود بنائے۔ (مین تم مین حیدرآباد سندھ لاہور)

داڑھی شعائر اللہ میں سے ہے

تبلیغ اور موثر تبلیغ کے لئے ضروری ہے۔ کہ آپ شعائر اسلامی کے پابند ہوں حضرت مصلح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔ گو داڑھی کو مذہب میں کوئی بڑا دخل نہیں۔ لیکن انبیاء متہاری ڈاڑھیوں کو تمہارے سر کے بالوں اور تمہارے کپڑوں کو اس نظر سے دیکھتے ہیں۔ کہ تم اپنے مذہب کے لئے کتنی غیرت اپنے دل میں رکھتے ہو اور تم اسلامی شعائر کو قائم کرنے کی کس قدر کوشش کرتے ہو۔ اگر باقی مسلمان یہ جرات نہیں دکھاتے تو کم سے کم اعداؤں میں یہ احساس ہونا چاہیے کہ ہم ڈاڑھیاں نہیں منڈوائیں گے۔
(الفضل جلد ۳۵ نمبر ۳۴)

مہتمم تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ

الفضل میں اشتہار دینا کمال کامیابی ہے

مولانا ابو العطاء صاحب جالندھری پرنسپل جامعہ احمدیہ کی تازہ تصنیف
مقامات النساء فی الحدیث
یعنی خواتین کے متعلق احادیث کا انتخاب
یہ کتاب حلیہ سالانہ برہنات آیت و کتاب سے خالص ہو رہی ہے
کتابت طباعت ویدہ زیب کاغذ بہترین سرورق مطبوعہ
قریبا لیسے دو سو صفحات قیمت صرف چھ روپے آدھی پتی
ہوگی۔

نیل آرائشیات کے میر تقی میر

لاہور امپروومنٹ ٹرسٹ کی شاہ عالمی دورانیہ سیم کے مطابق مندرجہ ذیل پلاٹوں کے لئے فنڈ ریزنگ کارہاں ہیں جو بروز بدھ دار بتاریخ ۷ دسمبر ۱۹۴۹ء سے لے کر ۱۰ دسمبر ۱۹۴۹ء تک داخل کرنے جائیں۔
پلاک ۱ سے پلاٹ نمبر ۶۰۹، ۱۰۹، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵
برائے کاروباری تعمیرات
پلاک سی پلاٹ نمبر ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸
۱۹ برائے رہائشی مکانات
ٹنڈر سمر پمپ لفافوں میں بند ہونے چاہئیں اور سرکار کی تعمیری پلاٹ کی صورت میں پانچ ہزار روپیہ پیشگی اول برہنہ کٹی پلاٹ کی صورت میں تین ہزار روپیہ پیشگی ہونا چاہیے۔ پیشگی روپیہ یا نقد ہونا چاہیے۔ اور یا کسی شیعہ دل نیک کی ڈیڈ سٹ اسٹ کال رسید کی صورت میں چیک کسی صورت میں قبول نہیں کیے جائیں گے۔ ٹنڈر فی مرتبہ قیمت کے حساب سے ہونے چاہئیں چیمبر میں کوئی تفسیر و تبیین کرنے کے کسی ٹنڈر کو نامنظور کر دینا اختیار ہے۔ دیگر شرائط لاہور امپروومنٹ ٹرسٹ کے دفتر سے بغیر کسی تفسیر و تبیین کی جاسکتی ہیں۔

ادارہ علمیہ رام گلی مکان ۳ لاہور

منظر کارنامے
سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں کوئی نظیر نہیں ہے۔
مرفی کلڈ آنے پر
عبد الدین سکندر آباد کن

سیکرٹری
دی لاہور امپروومنٹ ٹرسٹ

حب اکھڑا۔ اسقاط حمل کا چالیسواں مجرب لاج فی تولدہ اکمل کورس پونے چودہ روپے۔ میسرز حکیم نظام جہان اینڈ سنز گوجرانوالہ

امریکہ میں شاہ ایران کے بیانات پر ایرانی اخبارات کا تبصرہ

طهران ۶ دسمبر۔ ادھر تو شاہ ایران امریکہ میں اپنی شاندار دورہ پورا کر رہے ہیں اور ادھر انہوں نے جو بیانات دیئے ہیں وہ ایران میں بحث و تمحیص کا باڈرگرم کر رہے ہیں۔ ان کے دو بیانات خاص طور پر اخباروں اور عوام میں طویل سباحتے کا باعث بنے ہوئے ہیں۔ پہلا بیان جو انہوں نے واشنگٹن میں دیا تھا یہ تھا کہ شاہ نے جو زمین خرید کر اس سال مجلسی کام کی شاہی زمین کو دیدی ہے۔ طویل عرصے کی ادائیگی پر کسانوں کے ہاتھ زبردستی کر دی جائے گی اور کچھ زمین کڑوں میں مفت تقسیم کر دی جائے گی۔ دوسرے بیان میں جو انہوں نے ایک پریس کانفرنس میں دیا تھا۔ انہوں نے کہا تھا کہ حکومت ایران بڑے بڑے زمینداروں کی زمینیں خریدے اور ان کو کسانوں میں تقسیم کر دے۔

پہلے بیان کو ایران کے سماجی انقلاب میں ایک اہم دورے کے آغاز کی حیثیت سے بہت پسند کیا گیا اور سراہا گیا۔ لیکن دوسرے بیان سے ایرانی زمینداروں کو شہ کی دلچسپی پر ان کے اداوں کی طرف سے بڑا خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔

شاہ کے ساتھ جو معاہدہ ایرانی نامہ نگار ہیں انہوں نے لکھا ہے کہ وہ امریکہ کے بینک نے ایرانی تیل کی آمدنی کی ضمانت پر ایران کے سمانت سالہ منصوبے کے اخراجات کے لئے تین کروڑ پچاس لاکھ ڈالر کا قرضہ دینے کا وعدہ کر لیا ہے۔ طہران میں عام خیال یہ ہے کہ پندرہ ڈالر کے ہارے میں کوئی مکمل سمجھوتہ نہیں ہوا ہے اور اخباروں نے اس خیال کے تحت طرشتہ کر دی۔ لیکن کوئی تبصرہ نہ کیا۔ (اسٹار)

یہودی نہیں سچا ہتے کہ فلسطین میں

کوئی عرب ہے
نمان ۶ دسمبر۔ عمان میں مقیم اسٹار کے نامہ نگار نے لکھا ہے کہ وہ دن و رات ہوتا ہوا ہے کہ یہودی فلسطین میں ہر طرف ملے سے چھٹکارا پانے کی ہر ممکن کوشش کر رہے ہیں۔ وہ ذرا اشتغال چان چلائے ہیں کہ کمال رہے ہیں۔ جو حکم میں باقی رہ گئے ہیں۔ یہاں جو اطلاع پہنچ رہی ہے ان کے مطابق یہودیوں نے جاز میں اور حاجی ہسپتال کو جو پرے فلسطین میں سب سے بڑا عرب ہسپتال تھا۔ انہوں نے کا کلب بنا دیا ہے۔ ملک کے مختلف حصوں میں یہودی کھلے نوانے حثیش پیدا کر رہے ہیں اور اسکی تجارت کر رہے ہیں۔ حال ہی میں ہر ایک اخبارات نے لکھا تھا کہ وہ یہ ایک کارآمد چیز بن گئی ہے۔ (اسٹار)

عمان ۶ دسمبر۔ عمان میں مقیم اسٹار کے نامہ نگار نے لکھا ہے کہ وہ دن و رات ہوتا ہوا ہے کہ یہودی فلسطین میں ہر طرف ملے سے چھٹکارا پانے کی ہر ممکن کوشش کر رہے ہیں۔ وہ ذرا اشتغال چان چلائے ہیں کہ کمال رہے ہیں۔ جو حکم میں باقی رہ گئے ہیں۔ یہاں جو اطلاع پہنچ رہی ہے ان کے مطابق یہودیوں نے جاز میں اور حاجی ہسپتال کو جو پرے فلسطین میں سب سے بڑا عرب ہسپتال تھا۔ انہوں نے کا کلب بنا دیا ہے۔ ملک کے مختلف حصوں میں یہودی کھلے نوانے حثیش پیدا کر رہے ہیں اور اسکی تجارت کر رہے ہیں۔ حال ہی میں ہر ایک اخبارات نے لکھا تھا کہ وہ یہ ایک کارآمد چیز بن گئی ہے۔ (اسٹار)

اسٹار لنک علاقے کے مالی مذاکرات

لندن ۶ دسمبر۔ عام طور پر معتبر حلقوں نے بیان کیا ہے کہ آئندہ سال کے اوائل میں عرب کو لبوں میں دولت مشترکہ کے وزراء خارجہ کی کانفرنس منعقد ہوگی تو ایک اعلیٰ معیار پر اسٹار لنک علاقے کی مالی گفت و شنید بھی ہونے کا اظہار امکان ہے۔ لیکن اس امکان کے متعلق مزاد کے حلقوں میں کوئی قطعی بات معام نہیں ہے۔ پھر بھی یہ تسلیم کیا گیا ہے کہ ممکن ہے کہ مالی پوروں پر متوقع طور پر زور دیا جائے اسٹار نیوی وسائل کے بیان کے مطابق لندن میں منعقدہ گذشتہ جولائی کی وزرا مالیات کی کانفرنس میں اسٹار لنک علاقے کے ڈائریکٹرز اور پیمانے کے پروگرام کا جائزہ لیا جائے گا۔ اور پونڈ کی قیمت میں کمی کے اثرات ایک اہم زیر بحث موضوع ہو گا۔

اخبار فائی فن شیلی ٹائمز کا نامہ نگار مقیم لندن رقم طراز ہے کہ اسٹار بلیا کو غالباً اسرکتہ چینی کے لئے تیار رہنا پڑے گا۔ جو لہذا ادھندوستان پیش کریں گے۔ کیونکہ اسٹار بلیا نے پونڈ کی قیمت کی کمی کے تحت گیلہوں کی اس منظر مشہرہ اضافہ سے بھی زیادہ اپنے گیلہوں کی قیمت بڑھادی ہے۔ (اسٹار)

دمشق میں نئے عراقی وزیر کا تقرر

بغداد ۶ دسمبر۔ عراق کی نئی دستوری یونین پارٹی کے نوابی مسٹر موسیٰ شاہ کو دمشق میں عراق کا نیا وزیر مقرر کیا گیا ہے۔ ان کا تقرر الحیدر ابہیم الکف العوسی کی جگہ ہوا ہے جن کو وزارت خارجہ میں عہدہ دیا گیا ہے۔ (اسٹار)

فلسطین کرنسی کی گفتگو

عمان ۶ دسمبر۔ بیت المقدس کے اخبار ذلیف کے لکھنے کے مطابق مصری مالی ذرا در فلسطینی کرنسی کے لئے ذمہ دار عہدہ پداروں کے درمیان

انگلستان میں اردو کی تعلیم دینے کا انتظام

لندن میں ۶ دسمبر۔ لیورپول میں پاکستانی طلباء کی ایسوسی ایشن کے ایجا پر شام کو تعلیم دینے والے ایک ادارہ میں اردو کا نصاب شروع کر دیا گیا تھا۔ یہ نصاب کا نصاب بہت کامیاب ہو رہا ہے۔ ادارہ کے پرنسپل نے بیان کیا ہے کہ اردو کی کلاسوں میں سونہیلدی طلباء حاضر ہوتے ہیں جو ایک ریکارڈ ہے۔ اردو کی کلاسوں میں سولہ طلباء ہیں۔ ان کے استاد کلکتہ یونیورسٹی کے ایک گریجویٹ مسٹر انوار الحق ہیں۔ (اسٹار)

اقتصادی کانفرنس دور رس نتائج کی حامل ہوگی

بغداد ۶ دسمبر۔ عراق کی گھجوروں کے متعلق انجن کے ڈائریکٹر عبداللہ نے اسٹار کو بتایا کہ کراچی کی اسلامی اقتصادی کانفرنس مسلم ممالک کی اقتصادی زندگی پالیسی اور ان کے درمیان تعاون پر بہت دور رس اثر ڈالے گا۔ انہوں نے مزید کہا کہ ہمیں امید ہے کہ مسلم ممالک کو معیار زندگی بلند کرنے کے کام میں کوئی روکاوٹ پیش نہ آئے گی تعاون کے متعلق کراچی کانفرنس کی قراردادیں سب سے زیادہ عملی حیثیت رکھتی ہیں اور اپنے عوام کے مفاد کیلئے ان کو عملی جامہ پہنانا ناممکن نہیں ہے۔ (اسٹار)

بہار میں بندروں کو ہزار روپیہ نقصان

پٹنہ ۶ دسمبر۔ بکر سنٹرل جیل کی چھت کو تباہ کرنے کے بندروں کے ایک گول نے صوبائی حکومت کو ہزار روپیہ نقصان پہنچا ہے۔ جیل کی چھت پر ہینچر بندروں نے ٹائیٹوں کو نکال نکال کر زمین پر توڑنا شروع کر دیا۔ جیل کے حکام نے بندروں کو اس شرارت سے روکنے کی بہت کوشش کی مگر وہ اپنی کوشش میں ناکام رہے۔ آخر انہوں نے اس کی بجائے ایک نئی چھت بنائی ہے۔ جس پر ہزار روپیہ خرچ ہوا ہے۔ (اسٹار)

کارخانوں کو میدہ اور سوچی بانٹنی اجازت

لاہور ۶ دسمبر۔ مغربی پنجاب کے راجن مند علاقوں کے ماہر جو آٹا پیسنے کے کارخانے واقع ہیں ان کو میدہ اور سوچی اور روانے کی اجازت دیدی گئی ہے۔ اب ان اشیاء کی قیمتوں کا تقسیم و منتقل و حرکت پر صوبہ بھر میں کوئی پابندی نہیں ہوگی مگر میدہ و سوچی کی سرحد سے دس میل کے فاصلے کے اندر پابندی بدستور جاری رہے گی۔ میدہ سوچی اور روئے کے استعمال کے متعلق اداروں، حلائیوں اور دیگر افراد پر سے بھی عاید شدہ تمام پابندیوں کو اٹھالی گئی ہے۔

مسٹر بلیک لے کا عزم لندن

لندن ۶ دسمبر۔ ٹرامپس میں برطانوی ناظم اعلیٰ مسٹر آئی ٹیک لے چند دنوں میں یہاں پہنچنے والے ہیں۔ ان کی آمد کی کوئی سرکاری وجہ نہیں بتائی گئی ہے۔ (اسٹار)

یہودیوں نے دس لبنانیوں کو گرفتار کیا

بیروت ۵ دسمبر۔ ایک یہودی بحری گشتی دستے نے دس لبنانی ماہی گیروں کو اس وقت گرفتار کر لیا جب وہ لبنانی علاقے کے سمندر میں چھپوں پکڑ رہے تھے۔ لبنانی نے صلح کے پیش سے کہا ہے کہ وہ ان کی غوری رہائی کا مطالبہ کرے۔ (اسٹار)

زیتون کا تیل

بیروت ۶ دسمبر۔ حکومت لبنان نے یکم دسمبر سے زیتون کے تیل کی درآمد کی اجازت دیدی ہے۔ (اسٹار)

ہومیو پتی کو تسلیم کرنے کا مطالبہ

کراچی ۶ دسمبر۔ مغربی پنجاب کی میڈیکل ایسوسی ایشن نے یہ کہا تھا کہ ہومیو پتی اور یونانی طریق علاج غیر اسلامی اور غیر مکمل ہیں۔ اس بیان کے خلاف سخت احتجاج کرتے ہوئے پاکستان ہومیو پتی فیکڈریشن کی ایگزیکٹو کونسل نے آج "عوامی حکومت سے ایک ہی طریق علاج کو اجازت داری دینے کی مخالفت کی ہے۔ اس کے بجائے انہوں نے ہر قسم کے طریق علاج کی ہمت افزائی کرنے کا مطالبہ کیا ہے جو فائدہ پہنچاتا ہو انہوں نے خاص طور پر ہومیو پتی کی ہمت افزائی کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ (اسٹار)

شہزادہ کریم کی عارضی رہائی

کوئٹہ ۶ دسمبر۔ خان قلات کے چھوٹے بھائی شہزادہ عبدالکریم صوبہ سرحد میں جیل میں قید کی مدت گزار رہے ہیں۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ عارضی طور پر رہا کر دیا گیا ہے۔ انہوں نے اپنی جوار بیری کو دیکھنے کے لئے رہائی کی درخواست کی تھی۔ (اسٹار)